
石川県連 訪問 議事録 

開催場所 輪島商工会議所 日時：平成２７年 ５月３０日（土） １２：００ ～ １２：４５ 

議事録 

作成人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 委員 

署名人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 副委員長  

次第 

① 開会、次第、資料確認 ②出席者紹介（日本 YEG・連合会）③伴会長挨拶・日本 YEG についての説明 ④

連合会の挨拶・連合会の事業等の説明 ⑤フリーディスカッション ⑥質疑応答 ⑦閉会 

■伴会長挨拶 

本日は総会前のお時間に集まって頂きありがとうございます。色んな話題をキャッチボールしながら進めて

いきたいと思います。資料の方にも目を通して頂ければ。 

昨年仲田直前会長が全国の単会を周らせて頂きました。日本ＹＥＧと単会の距離感を縮めて頂いた。今年も

思いをつなげていきたい。今年は各県連に参加し、懇親会に参加させて頂きたいと考えています。 

日本ＹＥＧは各単会のためにあります。色んな意見を頂きたい。単会の悩みのヒントになれば。そんな話が

出来れば。単会の大まかな現状をを教えてください。人数や例会の出席率などお願いします。 

 

白山：現在単会は８０名です。年会費２万４千円。会の予算としては３５０万前後になります。 

名刺にもありますがキャラクターあさがおっさんとマトゥーを２３年度より採用している。まちのシ

ンボルとして地域と交流をしている。地域の美味しいところを回るキャラ。夏祭りフェスもやってい

る。去年から青年部が実行委員会としてやってきたが趣向をかえて辛－１グランプリという北陸１を

決める事業をやった。盆踊りもユーロビート調にしたり。より多くの賑わいを創出するために青年部

として活動しています。 

 

小松：まちとしては新幹線が通っていない。単会は５３名。委員会が３つ。総務、広報、ネットワークです。 

ロンドン祭りをやっている。子供達のために１０年以上続けている事業がある。ロンドン将棋大会、

研修事業が多い。 

 

七尾：近年日本に出向者を出している。単会は６０名。商工会議所での大きなイベントは無いのでジュニア

エコノミーカレッジを青年部で主導してやっている。その全国大会も七尾で開催される。現在準備し

ているところ。和倉温泉もある。観光がメインなので七尾の良いところを知ってもらうため色んな大

会を誘致をしている。日本の役員会も開催させて頂く。サッカー大会を誘致をしている。気持ちを一

つに。今年度市内で行われているイベントに青年部として顔を出してお手伝いをしている。 

 

珠洲：石川県の最先端、人口１６０,０００人。単会は３２名です。ＮＨＫのドラマ「まれ」の舞台になっ

ている。最果てにて。という舞台になっている。新幹線の開通で珠洲への観光客が２倍になった。単

会として活動はあまりしていない。会員大会をした。親会とも一緒に動いている。会頭が個人の所得

増になるような活動をしてけるように動いている。ＪＣとの掛け持ちも多くＪＣ活動をメインにして

いるメンバーも多い。比較的のんびりした単会です。 

 

輪島：単会は４２名。かにまつりなどの協力。まれ朝ドラの舞台になっている。観光客も多くなった。 

 

伴：石川の方はお世話になったことが多い。小松さんは当時企画委員会で一緒だった。２４年の時も一緒



だった。輪島も代表理事やってもらっている。１０年以上のお客様もここにいる。七尾さんも監事を

やってもらっている。役員会もお願いしている。先日金沢に入った。すごく来やすくなりました。新

幹線が開通したことで県としてこんな効果があったとかありませんか？ 

 

白山：金沢までいくと外国人の方が多く見えるが僕らの所にはまだ来ていない。 

 

小松：石川県、富山もだが金沢の一人勝ちの状態です。飲食も観光も。催し物も全国大会も金沢大会ばかり。 

   金沢以外の魅力を発信していかないといけないという実情。即効性のある効果があったかというとそ

れぞれに温度差もあるように感じる。 

 

伴：和倉温泉は？ 

 

七尾：昨年度比１．２倍と聞いているが七尾としては変わらないと聞いている。 

 

小松：メディアで見ると金沢ってこんなに認知されていなかったんだと思った。国民体育大会が平成３年に

開催されたが、「１００万石国体」とかあがったが石川は認知度がないから石川大会にしようと知事

が言ったくらい。 

 

伴：友好４団体のトップ会談をしました。友好団体としてやっているが単会の仲で一緒に事業をやったり

はあると思うが。漁協と一緒に何かやっているとかもあるのでしょうか？農協とは？ 

 

輪島：農協はないが漁協はある。 

 

珠洲：１つの実行委員会としていろんな団体と一緒にやることはある。漁協はあります。漁協は青年部がな

い。石川でも超高齢化なので代終わりでというのが問題になっている。 

 

伴：親会、行政との協力度というかどんな感じでしょうか？ 

 

七尾：ジュニアエコノミーカレッジは教育委員会に頼んで教育庁から通達をしてもらったことがあり規模感

を出せた。学校関係にもお願いに行けるようになった。参加してもらう保護者にも安心感を出せたの

ではないか。毎年５０～６０名集まっている。行政のおかげでもあるかなと。 

 

伴：日本も名前の協賛も出来ますので代表理事を通して役員会に出してもらえれば。どんどんやってほし

い。メインになる事業があるかと思うが是非日本を使って全国に発信してほしい。代表理事の仕事は

そういうところにある。石垣という広報誌は親会の議員にも配られているが、日本ＹＥＧのページも

あるのでどんどん事業を発信していきたい。取り上げていきたいと思います。全国のメンバーに。石

川に入った時にどこかで事業があれば行ってみたいな。それだけでいいなと思います。一つの効果だ

と。出していないと引っかからない。日本としても出向者を通して集めていきたい。 

石川さんはブロック大会を背負っている県連ですが各大会に対しての意見などありませんか？去年

の実行委員長もいますし岡山大会の大会会長もいますのできたんのない意見を頂ければ。参考にして

いきたい。滋賀では日程の件や分科会の登録料の件で話が出た。家族を呼べるようにしたいがそうい

ったところも。 

 



白山：卒業生のセレモニーはとても良かった。それまでは日曜の午前とかだったので去年は参加しやすかっ

た。 

 

伴：通常大懇親会のあと、式典の時になる事が通常。色んなパターンがあると思う。記念事業をどうとら

えるか。京都から１６０００円に登録料なったが。日程だったり。基本は１泊２日が多いのかな。会

長研修会は前橋なので石川さん意外と行きやすいですね！熱意ある会員ということなのでそういっ

た所どうでしょうか？例会の出席率などはどうか。全国平均は５０％だがどうか 

 

輪島：５０％前後ですね。 

 

伴：柏は９５％になっている。１００人の単会で１委員会１０人くらい。声をかけやすい。 

 

輪島：輪島は１委員会６人くらい。 

 

小松：同じくらいです。 

 

伴：基本は声がけと聞いています。参考にして頂ければ。 

日本の事業に対してご意見ありませんか？ 

 

珠洲：ビジネス交流会に参加させて頂いた。業種が固まっていて思ったような結果にはならなかったという

事があった。 

 

伴：もっと細分化が必要かもしれない。思いのある業種の方とやりたいという事もあるかもしれない。 

風会議もあるが近くでやってほしいなどの意見はありませんか？６単会全て卒業が５０才なんです

ね。 

 

小松：ＪＣの占める割合が高いため。 

 

伴：石川県連はＪＣと被っているメンバーが多いのですね。 

 

七尾：七尾はＪＣの在籍が４０名を切っている。逆転している。 

 

伴：宇都宮は同じ数くらい。 

 

七尾：逆転した形になっている。青年部の方がやることをやっているので若い子が青年部に入ってきて忙し

いからＪＣには入らないという事になっている。ＪＣを経験していないのが半分くらい 

 

伴：私もＪＣ経験者ですが。地域差があるようですね。終わってから入るなり同時に入るなり。４５歳だ

と少し足りないと思うことはありますよね。全国で上が５５才下が３５才。山口の萩がそう。金沢市

は未設置だが作る気はないのか？ 

 

小松：女性会の全国大会があるので事務局に支援をしてくれと来ている。石川県の女性会の会長が木下さん

のお母さん。人的支援を青年部に要請しなければならんとなっているので今口火を切らないといけな



いと思っている。金沢商工会議所の会頭がＪＣ出身なのでＹＥＧはいらんと言っているが、県都金沢

にないというのはどうかと思うので一石を投じられないかとなっている。 

 

伴：日商では東京設置の話になっている。そうすると大阪、福岡も反応してくる。その時に金沢さんどう

なのと。親会の会長は県庁所在地から出ている。その時に青年部がないとパイプがなくなってしまう。

これから少しずつ変わっていくのかなと。ＪＣとも４団体の中で一緒に活動しているので。１１月の

世界大会に行くかとも話をしている。内容、立ち位置が違うので。金沢の話はまた聞かせてください。 

県境をまたいだ交流、活動はしていないか？ 

 

小松：特にありません。 

 

伴：石川県にブロック大会は４年後ですね。 

 

小松：次は富山ですね。 

 

伴：県連、単会の数が少ないとすぐに来てしまう。鳥取は３単会なのであっという間にくる。数年に一遍

くるならみんなでやらなければとなりますね。 

 

小松：オール石川で輪島を応援しますという口癖でみんなやっています。 

 

伴：他のブロック、県連にも発信をしていってほしい。今年は新幹線が開通して話題があり注目される壱

年だと思いますので。 

 

七尾：サッカー大会の誘致だが１年２年残念な結果だった。昨年はガチンコでやろうと臨んだが本当にそう

だったのかなと。疑うわけではないがそういう気持ちで乗り込んでいるので結果の公表が欲しい。 

 

伴：日本が主催ではないのでそこまで関与が出来るか。冠にはなっているので伝えていきたい。キャプテ

ン会議で発表するようにしっかりするように幹事には伝えておきたい。冠大会なので各大会もそうだ

が。ブロック大会も共同主催。各単会の思いだったりを知りたい。限られている時間の中なので。ブ

ロ代もいますので伝えて頂ければ聞いていきたい。 

 

小松：式典の部分で。是非会長の権限を持った所で式典の中での野次はやめさせてほしい。去年の副会長の

開会宣言等々。懇親会なら構わないが厳粛な式典の際の野次は品格に関わる。会長の権限でやめさせ

るべきでは。 

 

伴：品位の問題を上から押し付けてとはしたくない。式典に厳粛な考え方は必要。ブロックによっても違

うが。求められる地域性もあるが。来賓も来ている中で必要な事。 

 

小松：岡山大会では是非品格のある大会をお願いします。 

 

伴：思いを話しているものになっていればそういうものはでないはず。あまり押し付けではやりたくない

が必要な事。委員会の設営だったり一つ一つの積み重ねで作っていかなければいけない。ありがとう

ございます。 



このあと役員会等お忙しいとは思いますが懇親会にも参加しますのでメンバーの皆様とも懇親をさ

せて頂きたいと思います。懇親会では宜しくお願い致します。本日はありがとうございました。 

 

 


